



Миссіонерскія извѣстія по Ставропольской епархіи.

Еженедѣльный листокъ.

Приложеніе къ Ставропольскимъ Епархіальнымъ Вѣдомоостямъ.

№ 28-й. 4-го декабря 1916 года.

О почитаніи св. иконъ

(внѣбогослужбная бесѣда противъ баптистовъ).

(Продолженіе).

Нужно совсѣмъ отказаться отъ здраваго смысла, чтобы утверждать, что такія изображенія суть идолы. Мы видѣли, къ какимъ послѣдствіямъ вело идолопоклонство, а по нашимъ иконамъ каждый даже неграмотный человѣкъ научается исторіи своей вѣры, исторіи жизни Спасителя. А развѣ это не важно для христіанина? Вѣдь почитаютъ же сектанты изображенія своихъ вожаковъ, напр. Джона Буньяна, котораго баптисты чтутъ почти до обоготворенія, ибо не только въ почетѣ у нихъ имя или портретъ Буньяна, но даже стулъ, на которомъ онъ сидѣлъ, палка, съ которой постоянно ходилъ Буньянъ, о чемъ читаемъ такъ въ одной изъ баптистскихъ брошюръ: „въ г. Бетфордѣ сохранился и, вѣроятно, сохранится навсегда тотъ молитвенный домъ, въ которомъ нѣкогда проповѣдывалъ Джонъ-Буньянъ остатокъ дней своихъ по освобожденіи изъ темницы. Въ этомъ молитвенномъ домѣ

хранится „стулъ, на которомъ сидѣлъ всегда Буньянъ, его Библия, рукописи, палка, съ которой онъ всегда ходилъ, и дверь, за которой онъ сидѣлъ въ тюрьмѣ“ и т. д... (Конгр. бапт. въ Лонд. 3 ч. 380 ст.). Въ 1905 г. во время всемірнаго конгресса баптистовъ въ Лондонѣ былъ открытъ памятникъ ихъ знаменитому проповѣднику „Сперджену“. Много было сказано о подвигахъ и заслугахъ его: „мы всѣ очень рады сегодня, что памятникъ великому Чарльзу Гаддону Сперджену былъ открытъ. Мы все еще познаемъ, какого великаго проповѣдника „и святого“ мы имѣли въ лицѣ Сперджена и т. д... И гдѣ бы ни проповѣдывали это Господне Евангеліе, вездѣ и всегда будетъ извѣстно и памятно имя Чарльза Гаддона Сперджена“ (Конгр. 3 ч. 258—259 ст.). Баптисты имѣютъ и мраморное изображеніе этого Сперджена, особенно почитается его гробница, которая находится на Нарвужскомъ кладбищѣ въ Лондонѣ. На гробницу Сперджена и наши русскіе баптисты г.г. Мазаевъ Д. И., Ивановъ В. В. и Фетлеръ В. А. возлагали вѣнки и молились у могилы (Конгр. бапт. 1 час. 12—15 ст.). Во имя этого Сперджена баптисты устроили „и скинію“ въ Лондонѣ, которая такъ и именуется „скинія Сперджена“ (о ней подробно описано въ сектантскомъ журналѣ „Гость“ за 1911 г. № 12 стр. 238-я); она называется священнымъ мѣстомъ—это ужъ дѣйствительно напоминаетъ израильтянъ, которые, отпавъ отъ вѣры въ истиннаго Бога, уклонились въ идолопоклонство, оставили скинію Господню и слѣдали себѣ скинію Молохову (Амос. 5, 26). Такъ и баптисты оставили св. храмъ Господень, соорудили себѣ скинію Сперджена. Научившись за границей чтить и восхвалять заграничныхъ баптистскихъ святыхъ, наши русскіе баптисты, изъ подражанія заграничнымъ, и у себя въ Россіи почитаютъ изображенія русскихъ своихъ святыхъ баптистовъ. Въ журналѣ „Братскій Листокъ“, (1903 г. № 1, стр. 22) рассказывается, какъ баптисты чествовали портретъ бывшаго своего проповѣдника—Никиты Воронина, въ годовщину его смерти,

Навѣрно баптисты изображенія своихъ главарей (Джона Буньяна съ его стуломъ и палкой, Сперджена съ его гробницей и скинїей и, наконецъ, портретъ г. Воронина, умершаго Тифлисскаго коммерсанта) идолами не называютъ, хотя они суть только изображенія грѣшныхъ людей. Вотъ до какого безумїя дошли сектанты! Домъ Буньяна для нихъ сталъ священнѣй, чѣмъ честный и животворящїй Крестъ Христовъ, обогранный святѣйшею кровїю Христовой; стулъ и палка Буньяна дороже пречистаго Лица Спасителя въ терновомъ вѣнцѣ, ибо стулъ и палку берегутъ, а св. Ликъ Христа и честный Его Крестъ называютъ идоломъ. Послѣ всего этого какіе же христіане баптисты? Если сектанты и держатъ въ рукахъ Св. Писанїе и читаютъ изъ него мѣста, то это лишь для прикрытія своихъ человѣческихъ измышленїй; вѣдь и дїаволь, когда искушалъ Господа, употреблялъ для этого Св. Писанїе (Мѣ. 4, 6). Почему св. Ап. и говоритъ; „не удивительно, если сатана принимаетъ видъ Ангела свѣта, а поэтому не великое дѣло, если и служители его принимаютъ видъ служителей правды; но конецъ ихъ будетъ по дѣламъ ихъ“. (2 Кор. 11, 3, 12, 13). Итакъ, не мы, православные христіане,—язычники и идолопоклонники, какъ клеймятъ насъ сектанты, а они сами скорѣе напоминаютъ идолопоклонниковъ и нарушителей второй заповѣди. Они образъ нетлѣннаго Бога, подобно язычникамъ, замѣнили образомъ Джона Буньяна съ его палкой и стуломъ, Сперджена съ его скинїею и др. Оставивъ истинный св. Образъ, т. е. икону Христа, баптисты почитаютъ разныхъ проходимцевъ—Ворониныхъ и другихъ подобныхъ ему еретиковъ.

Во время земной жизни Спасителя люди, любившіе Господа Іисуса, всегда почитали себя счастливыми, когда Спаситель посѣщалъ ихъ дома, напримѣръ, Закхей, который отъ радости, когда увидѣлъ въ своемъ домѣ Христа, воскликнулъ: „Господи, половину имѣнїя моего отдамъ нищимъ,—и если кого обидѣлъ, воздамъ вчетверо“

(Лук. 18, 8). Спрашивается, при такой любви ко Христу сталъ ли бы Закхей пренебрегать св. ликомъ Христа? Конечно, нѣтъ! Напротивъ, онъ почтилъ-бы и ликъ Христа, какъ Самого Христа. Враги же Христа не только не принимали Его въ свои дома, но всюду преслѣдовали Его, не давая покоя и мѣста, гдѣ главу преклонить (Лук. 9, 58); кричали: „распни Его“ и распяли. Спрашивается, могли ли такіе враги съ ихъ злобою ко Христу благоговѣйно относиться къ Его св. изображенію и чтить его? Конечно, нѣтъ. Такъ точно и сектанты! Если-бы они любили Христа, какъ мытарь Закхей, какъ сотникъ и другіе или какъ мы православные, то они бы теперь, когда на землѣ тѣлесно нѣтъ Христа, имѣли бы и чтили Его св. Изображеніе, какъ имѣемъ и чтимъ мы православные; подобно врагамъ Христа, преслѣдовавшихъ Его всюду, сектанты преслѣдуютъ Его св. изображеніе, изгоняя Его не только изъ жилыхъ, но и молитвенныхъ домовъ своихъ, школъ и т. п. Какъ тѣ враги гнали и распяли Христа, ругались надъ Нимъ, такъ и сектанты, какъ враги Христовы, всячески издѣваются надъ св. Ликомъ Христа и Его св. Крестомъ, рубятъ, жгутъ, выкалываютъ глаза и называютъ идоломъ. Почему-же такая ненависть ко Христу въ сердцахъ тѣхъ распинателей и этихъ кошувниковъ-сектантовъ къ изображенію Христа? Очевидно, потому, что въ сердцахъ ихъ не было и нѣтъ мѣста любви ко Христу. Еслибы сектанты любили Христа, то любили бы и чтили Его св. Ликъ; на примѣръ, баптисты любятъ своего вождя Джона Буньяна, поэтому они не только любятъ и хранятъ его портретъ, но даже стулъ и палка Буньяна для баптистовъ драгоценны, ибо берегутъ ихъ 300 лѣтъ (Ковгр. бапт. 3 част. 371 ст.), да еще и утверждаютъ, что вѣроятно они сохранятся навсегда (тамъ же стр. 380). Въ своихъ домахъ баптисты имѣютъ портреты знаменитыхъ ихъ проповѣдниковъ какъ заграничныхъ, такъ и русскихъ, въ числѣ которыхъ пользуется особенной сектантской любовью Гр. Толстой; нѣтъ только въ

ихъ домахъ почета и мѣста пречистому Лику Христа. Не ясное ли это доказательство того, что баптисты вѣрятъ не тому, чему училъ Христосъ и Его апостолы, а тому, чему учатъ ихъ вожаки отъ своего лукаваго сердца. Такихъ лукавыхъ дѣлателей ап. не велѣлъ принимать въ дома свои: „кто приходитъ къ вамъ и не приноситъ сего ученія, того не принимайте въ домъ и не привѣтствуйте его“ и т. д. (2 Іоан. 1, 9—11 ст.).

Сектанты въ своемъ ослѣпленіи укоряютъ насъ за то, что предъ священными изображеніями мы не только зажигаемъ свѣтильники, но и пакуриваемъ, какъ они выражаются, „зловоннымъ ладаномъ“ дотого, что нѣтъ возможности терпѣть чистому человѣку. По-сектантски выходитъ, что волхвы, пришедшіе поклониться Богомладенцу Христу и принесшію Ему въ даръ золото, ладанъ и смирну (Мѡ. 2. 11), принесли Ему зловонное вещество? По-баптистски выходитъ такъ, но по смыслу св. Писанія и ученію церкви иначе, а именно: Золото волхвы принесли въ даръ, какъ царю, ладанъ, какъ Богу, а смирну въ знакъ того, что Онъ пострадаетъ и умретъ за людей. Да, наконецъ, о ладанѣ, какъ благовонномъ куреніи, упоминается въ откровеніи Іоанна Богослова: (Отк. 8, 3, 4) „и пришелъ иный Ангель и сталъ предъ жертвенникомъ, держа золотую кадильницу; и дано было ему множество оиміама, чтобы онъ съ молитвами всѣхъ святыхъ возложилъ его на золотой жертвенникъ, который предъ престоломъ. И вознесся дымъ оиміама съ молитвами святыхъ отъ руки Ангела предъ Бога“ (Апок. 8, 3, 4). По-баптистски выходитъ, что и св. Ангелы предъ престоломъ Божиимъ возкуряли зловоніемъ. Вотъ до какой нелѣпости доводитъ сектантское лжемудрствованіе! Они оскорбляютъ величіе Божіе; за это грозный приговоръ Божій жлетъ ихъ самихъ и всѣхъ, кто отступитъ отъ ученія Св. Соборной Апостольской Православной Церкви. О такихъхъ Ап. говорить, что судъ имъ давно готовъ, и погибель ихъ не дремлетъ (2 Петр. 2, 1—3). Прервемъ же и мы

всякое духовное общеніе съ сектантами, которые отступили отъ истинной православной вѣры, глумятся, какъ уже было указано, надъ св. иконами, храмами, надъ чистымъ и животворящимъ Крестомъ Христовымъ, надъ величіемъ Пресвятой Богоматери и надъ всеми святыми таинствами, злоупотребляя свободой, дарованной Монаршей милостію, открыто поносить все то, что дорого и свято для православнаго христіанина. Поэтому и намъ—православнымъ нужно вести усиленную борьбу съ сектантами въ защиту св. вѣры, посему облечемся во всеоружіе Божіе, дабы при помощи Господней благодати мы могли заграждать хульные уста сектантовъ. Съ нами и за насъ Богъ; а если Богъ за насъ, то никакая ересь не устоитъ противъ насъ. Будемъ же всегда ходить во свѣтѣ ученія св. Церкви въ чистотѣ, какъ предъ Господомъ, со страхомъ и трепетомъ совершать наше спасеніе (Фил. 2. 12).

Священникъ-миссіонеръ

Алексій Арнадьевъ.

О Б Ъ Я В Л Е Н І Е .

II.

Богословскій и миссіонерско-апологетическій журналъ

XXI г. изданія. **МИССІОНЕРСКОЕ** Подписная цѣна
годъ. полгола.
24 №№ **ОБОЗРѢНІЕ** 8 р. 4 р.
съ
бесплатными
приложеніями

Оставаясь неизмѣннымъ въ своей программѣ, по которой издается журналъ въ теченіе цѣлыхъ двухъ десятилѣтій, научно-популярнымъ, живымъ и чуткимъ органомъ миссіи православной русской Церкви, въ новомъ 1917 году „МИССІОНЕРСКОЕ ОБОЗРѢНІЕ“ будетъ выходить два

раза въ мѣсяцъ, всего въ количествѣ 24 книгъ. Къ этому двухнедѣльному выпуску нашего старѣйшаго изданія по-нуждаетъ издателя желаніе болѣе своевременно давать своимъ читателямъ свѣдѣнія о церковно-миссіонерскихъ событіяхъ.

Въ начествѣ бесплатныхъ приложеній.

къ „Миссіонерскому Обозрѣнію“ въ повомъ 1917 году будутъ даны слѣдующія отдѣльныя произведенія: отвѣчающія на злобы дня переживаемой эпохи, а именно:

1) Доблестные пастыри--герои на театрѣ войны.

Книга славы русскаго православнаго духовенства. Правдивая лѣтопись о доблести духа и о геройскихъ подвигахъ на театрѣ войны православныхъ пастырей.

2) Два міра.

Мировой смыслъ борьбы славянства съ германизмомъ.
Священника Ал. Трифильева.

3) Русскому воину.

Религіозно-назидательные патріотическіе рассказы и повѣсти Члена Гос. Думы прот. К. Околовича.
Новый трудъ почтеннаго автора дастъ глубоко-назидательное чтеніе какъ нашимъ героямъ-воинамъ и ихъ семьямъ, такъ и широкимъ кругамъ духовенства, общества и народа.

4) Чудесное на войнѣ.

Ө. Д. Крулова.

Сборникъ рассказовъ и сообщеній о таинственныхъ явленіяхъ и чрезвычайныхъ и постижимыхъ только вѣрою въ Божій Промыслъ фактахъ и явленіяхъ, наблюдавшихся на войнѣ и засвидѣтельствованныхъ очевидцами.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ.

Въ виду крайняго вздорожанія всѣхъ матеріаловъ печатнаго дѣла, особенно бумаги, а также повышенія платы на рабочій трудъ наборщикамъ и печатникамъ, Издательство „КОЛОКОЛЬ“ вынуждено въ новомъ году повысить подписную плату на оба свои изданія, а именно—въ 1917 г. подписная годовая цѣна „КОЛОКОЛЬ“—будетъ вмѣсто 6 р.—8 р, полугодовая—4 р. 50 к., мѣсячная—75 к., какъ равно и „МИСІОНЕРСКОМУ ОБОЗРѢНІЮ“—годовая подписная цѣна 8 руб., полугодовая—4 р. 50 к. Подписавшіеся на оба изданія вносятъ только 15 руб. (вмѣсто 16 р.), причемъ допускается разсрочка во взносѣ платы, а именно: при подпискѣ высылается 10 руб., 3 руб. послѣ Пасхѣ, но не позже 15 апрѣля. и 2 руб. не позже 15 сентября.

„ГОЛОСЪ ИСТИНЫ“

Въ наступающемъ 1917 году будетъ выходить въ видѣ отдѣльныхъ иллюстрированныхъ выпусковъ различнаго формата, апологетическаго, проповѣдническаго, релігіозна-издательскаго и историко-описательскаго характера.

О каждомъ отдѣльномъ выпускѣ, его содержаніи и цѣнѣ будетъ особо объявляться на страницахъ „КОЛОКОЛА“.

Если подписка на „КОЛОКОЛЬ“ оправдаетъ ожиданія издательства, то таковыя выпуски будутъ разсылаться при газетѣ бесплатнымъ приложеніемъ.

Адресъ Редакціи: Петроградъ, Невскій, 153.

Издатель В. М. Скворцовъ.

Содержаніе: 1) О почитаніе св. иконъ. 2. Объявленіе.

СТАВРОПОЛЬ-ГУБЕРНСКІЙ.

Типографія Т. М. Тимофеева, уг. ул. Льва Толстого и Александровск.

1 9 1 6